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Referat fra den ordinære generalforsamling 26. februar 2024 kl. 20:00. 
 
Dagsorden i henhold til lovenes §3: 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Beretning af formanden 
3. Regnskab fremlægges til godkendelse 
4. Indkomne forslag, herunder bestyrelsens forslag til kontingent 
5. Udstilling 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer jf. §7 
7. Valg af revisor og revisorsuppleant 
8. Eventuelt 

 
Ad dagsordenens punkt 1. Valg af dirigent og referent.  
 
Generalforsamlingen valgte enstemmigt Henrik Emanuel (i det følgende HE) som dirigent. 
Foreningens sekretær Kim Nilsson (i det følgende KN) tager referat. 
 
HE startede med at konstatere, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt idet, indkaldelsen (se bilag 
1 – side 4 i dette referat) den 5. februar 2024 blev adviseret pr. e-mail, samt siden samme dag har været 
ophængt på væggen i foreningslokalerne. Derudover er dato for generalforsamlingen nævnt på hjem-
mesiden. 
 
Ad dagsordenens punkt 2. Beretning af formanden. 
 
Formanden Allan Olssen (i det følgende AO) var fraværende på grund af sygdom og HE gav derfor 
KN ordet, for aflæggelse af bestyrelsens beretning for 2023 (se bilag 2 – side 6 i dette referat).  
 
Benny Sølz (i det følgende BS) spurgte om der var lagt planer for hvad der skal være i ankomstakva-
riet. 
 
Flemming Hansen (i det følgende FH) sagde at det var en af de ting som de medlemmer som vil være 
med til indretning af indgangen, får medindflydelse på.  
 
Der var ikke andre som ønskede ordet i forhold til beretningen, og HE spurgte om generalforsamlin-
gen kunne godkende bestyrelsens beretning.  
 
Generalforsamlingen godkendte enstemmigt bestyrelsens beretning. 
 
Ad dagsordenens punkt 3. Regnskab. 
 
HE gav kassereren Bo Gregersen (i det følgende BG) ordet, for aflæggelse af regnskabet for 2023.  
 
BG gennemgik det revisorgodkendte regnskab for 2023 (se bilag 3 – side 7 i dette referat). 
 
Der var ingen som ønskede ordet i forhold til regnskabet, og HE spurgte om generalforsamlingen 
kunne godkende regnskabet for 2023.  
 
Generalforsamlingen godkendte enstemmigt regnskabet. 
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Ad dagsordenens punkt 4. Indkomne forslag. 
 
HE fremhævede at, i henhold til lovenes §3 skal forslag fra medlemmerne, der skal behandles på ge-
neralforsamlingen, være formanden i hænde mindst 8 dage før en generalforsamling, og spurgte KN 
om der var indgivet forslag til behandling. 
 
KN svarede, at det var der ikke. 
 
HE gik herefter videre til bestyrelsens forslag, som fremgår af indkaldelsen.  
 
HE gav ordet til KN som læste forslaget op: Bestyrelsen fremsætter forslag om, at kontingent for pe-
rioden april 2024 - marts 2025 fastsættes til 250,00 kr. 
 
HE spurgte om der var nogen som ønskede ordet i forhold til forslaget. 
 
Der var ingen som ønskede ordet, og HE satte forslaget til afstemning.  
 
Generalforsamlingen vedtog enstemmigt forslaget. 
 
 
Ad dagsordenens punkt 5. Udstilling. 
 
HE gav sekretæren ordet. 
 
KN sagde, at bestyrelsen ikke havde planer om at arrangere en udstilling i det kommende for-
eningsår.  
 
Der var ikke andre som ønskede ordet i forhold til punktet. 
 
 
Ad dagsordenens punkt 6. Valg. 
 
HE oplyste, at Kim Nilsson (KN) genopstillede uden modkandidater til posten som foreningens se-
kretær.  
 
KN blev enstemmigt valgt som sekretær. 
 
HE oplyste, at Søren Nielsen (i det følgende SN) stillede op uden modkandidater til posten som kas-
serer.  
 
SN blev enstemmigt valgt som kasserer. 
 
HE oplyste, at Michael Fisker (i det følgende MF) opstillede uden modkandidater til posten som for-
eningens revisor.  
 
MF blev enstemmigt valgt som revisor  
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HE sagde, at der som sidste valg, skal vælges en revisorsuppleant, og oplyste at Bo Gregersen (BG) 
stillede op som revisorsuppleant. 
 
BG blev enstemmigt valgt som revisorsuppleant 
 
Ad dagsordenens punkt 7. Eventuelt. 
 
HE påpegede, at der under punktet ikke kan træffes egentlige beslutninger, men at bestyrelsen har øn-
sket at bruge et punkt om en arbejdsgruppe til debat og gav KN ordet. 
 
KN henviste til beretningen i forhold til det tidligere forsøg på at indføre kontrakter med de medlem-
mer som låner et akvarium i foreningslokalerne. 
Det er fortsat bestyrelsen holdning, at et aftalepapir/kontrakt mellem foreningen og de medlemmer 
som råder over et af foreningens akvarier, for at sikre at medlemmet er opmærksom på hvilke stan-
darder foreningens medlemmer skal følge når der holdes levende dyr i foreningslokalerne. 
Bestyrelsen vil derfor gerne have involveret medlemmerne i en arbejdsgruppe som kan formulere et 
forslag til teksten i et aftalepapir. 
Allan Olssen vil repræsentere bestyrelsen i sådan en arbejdsgruppe. 
 
BS Spurgte hvorfor der skal laves en kontrakt? 
 
KN henviste til at der er tale om hold af levende dyr, og at et aftalepapir skal henlede den enkelte 
akvarists opmærksomhed på dette. 
 
Peder Bach (i det følgende PB) supplerede med at bestyrelsen ønsker at være på forkant i forhold til 
at der eventuelt kan opstå en situation som nærmer sig dyrplageri hvis ikke en hvis standard overhol-
des. 
 
SN sagde at den annullerede kontakt efter hans opfattelse kun i forhold til at udstyr og fisk tilfaldt 
foreningen, var for vidtgående. 
 
PB sagde at netop dette var en af de medvirkende årsager til at bestyrelsen havde annulleret det første 
forsøg på indførelse af en kontrakt. 
 
BS spurgte om det var et problem at fiskene ikke blev behandlet ordentligt. 
 
FH sagde at det ikke var et problem for de nuværende medlemmer og at det er 8-9 år siden det var et 
problem for et enkelt medlem, så det er ikke fordi der er optræk til et opgør med nogen af de nuvæ-
rende medlemmer i forhold til hold af akvarierne. 
 
Benny B. Larsen satte spørgsmålstegn ved nødvendigheden af en kontrakt. Hvis der opstår et pro-
blem, vil han forvente at akvaristen fjerner sine fisk og udstyr fra foreningen, og så er der ikke et pro-
blem mere. 
 
BS mente at det var rigtigt set af bestyrelsen at der mangler et regelsæt, om det skal være en kontrakt 
eller regler i vedtægterne kan så diskuteres. Det vil sende et signal så det også udefra er tydeligt, at 
foreningen har fokus på dyrevelfærd. 
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FH sagde at bestyrelsen mener at det er bedre med et regelsæt fremfor at ikke have udtalte forvent-
ninger til akvaristerne der benytter foreningens akvarier. 
 
BG sagde at ændringer i vedtægterne først kan gælde om et år, efter en behandling på en genralfor-
samling. 
 
PB fremhævede at vedtægtsændringer kræver en ekstraordinær generalforsamling for at kunne vedta-
ges. 
 
Dennis Hansen (i det følgende DH) var enig med SN i at det var et problem at der i den tidligere kon-
trakt stod at fisk og udstyr kunne tilfalde foreningen, og at det var derfor han havde nægtet at under-
skrive kontrakten. 
Et andet problem er at DH har opfattelsen af at foreningen er meget topstyret, og er bestyrelsens lege-
plads.  
DH nævnte at et eksempel på dette var da Bonnie Stenløse lukkede, afhentede bestyrelsen de fisk der 
var tilbage i butikken og fordelte de interessante fisk mellem sig og satte ”affaldet” i et klubakva-
rium. 
DH mente at et andet eksempel var at der tidligere var medlemmer som havde foreslået flere åbnings-
dage, hvilket ikke blev støttet af et flertal af medlemmerne samt af hele bestyrelsen, men bestyrelsen 
brugte foreningen som deres legeplads fordi de havde adgang til lokalerne når det passer dem. 
 
PB oplyste at lukningen af Bonnie Stenløse medførte en hurtig fjernelse af fiskene fra butikken, og at 
der ikke havde været tid til at arrangere inddragelse af medlemmerne til dette. 
I denne nødsituation blev fiskene fordelt i de akvarier som ikke blev benyttet af medlemmerne og i de 
akvarier bestyrelsen havde ret til at tilføre fisk i (som naturligt er de akvarier de selv anvender). Alle 
medlemmer har naturligvis mulighed for at bede om nogle af de fisk vi fik til foreningen ved den lej-
lighed.  
I forhold til flere åbningsdage, er det sådan at ethvert medlem kan henvende sig til bestyrelsen og få 
åbnet til lokalerne på andre ugedag end mandag ved behov, og det er der jævnligt medlemmer som 
benytter sig af. 
 
DH sagde at han ikke havde fået at vide at der var fisk til ”uddeling” efter lukningen af Bonnie Sten-
løse. 
 
FH sagde, at hvis det var det Kongotetra som blev sat i hans akvarium der henvistes til, kunne de sag-
tens fanges op til de medlemmer som var interesseret i at holde dem. 
 
BB udtrykte sin uenighed i DHs opfattelse af bestyrelsen som topstyrende. 
 
SN sagde at der blev afholdt akvarieauktion i Malmø den 3. marts, og at han tog derover for blandt 
andet at sælge nogle af foreningens Black Molly og lidt planter, udover sine egne fisk. 
SN opfordrede medlemmer som har planter i overskud til at stille dem til rådighed for salg for for-
eningen. 
 
Da et ikke var flere som ønskede ordet, takkede HE for god ro og orden, og hævede generalforsam-
lingen kl. 20:32. 
 
Referent: Kim Nilsson (sekretær) 
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BILAG 1: 
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BILAG 2: 
 
Bestyrelsens beretning ved den ordinære generalforsamling 2024 
 
2023 var heldigvis et helt år uden Corona restriktioner – Det var dejligt. 
 
Vi fortsatte i starten af 2023 arbejdet med at indrette vores ”badeværelse” med hylder til håndklæder, 
opsætning af to borde med stålvaske til afløsning for de tre gamle porcelænsvaske, hylder, kroge til 
net og slanger og inddækninger så det hele ser lidt pænere ud. 
Det er i hvert tilfælde blevet en bedre arbejdsplads til alles glæde. 
 
Arbejdet med at lave hvide inddækninger ved alle akvarierne er også nået langt i 2023, så mon ikke 
vi når i mål med det i løbet af det kommende foreningsår? 
 
Vi forventer også at vores 900 liters ”ankomstakvarium” i indgangen bliver et af de lidt større projek-
ter i 2024, så det forventer jeg vi kommer til at høre mere om, om et års tid.  
Husk, at I kan henvende jer til Flemming, som er tovholder på projektet, hvis I vil have medindfly-
delse på indretningen – det kræver nok at I hjælper til med arbejdet. 
Det bliver i hvert tilfælde spænende at følge udviklingen. 
 
Ellers er året gået stille og roligt med ugentlige møder. 
 
Som en del af vores samarbejde med de øvrige sjællandske akvarieforeninger gennem DAU’s Region 
Sjælland, blev det forsøgt at arrangere ”Den Sjællandske Aqua-auktion” i Holbæk i oktober måned.  
Det var ment som en afløsning for den årlige auktion i Nivå, som ikke længere bliver afviklet, men 
der var desværre for få som viste interesse for at sælge dyr, planter og akvarierelaterede effekter, så 
arrangementet blev aflyst. 
 
Søren inviterede til julehygge og fiskesnak i december. En hyggelig aften for dem som deltog. 
 
Der var også julegløgg og æbleskiver, så vi fik en hyggelig afslutning på året 2023. 
 
Bestyrelsen indførte sidst i december en kontrakt mellem foreningen og de medlemmer som benytter 
et akvarium i foreningslokalerne. 
Bestyrelsen mener fortsat at det er en god ide med en kontrakt, men indrømmer blankt, at måden vi 
fik implementeret det på ikke var særligt elegant, og glimrede også ved manglende information om 
vores tanker om indførelse af disse kontrakter. 
Indholdet af kontrakterne var nok heller ikke helt gennemtænkt, og vi har da også efterfølgende an-
nulleret kontrakterne. 
Som I nok alle har set i aftenens dagsorden, er bestyrelsens ønske om indførelse af et aftalepapir ikke 
helt dødt, det vender vi tilbage til under punktet ”Eventuelt”. 
 
Allan Olssen 
(formand) 
26. februar 2024  
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